

# 低保再次提标 11275 人受益

本报讯 10月1日起，我市第23次提高最低生活保障标准，特困人员供养和孤儿及困境儿童生活补贴也同步提高。

本次低保提标，我市有9219户11275名困难群众直接受益，年增加发放救助金达803万余元。其中，最低生活保障标准由每人每月833元调整为每人每月882元，最低补差为每人每月265元。城镇特困人员基本生活标准由每人每月1458元调整为每人每月1598元；农村特困人员基本生活标准由每人每月1166元调整为每

人每月1306元。福利机构养育的孤儿基本生活费由每人每月1467元调整为每人每月2238元；社会散居孤儿和事实无人抚养儿童的基本生活费由每人每月880元调整为1790元。

家住新安江街道府东社区的黄某是本次低保提标的直接受益者。黄某视力一级残疾，与妻子育有一女，一家三口生活困难。本次低保标准提高后，他每月的最低生活保障标准由每人每月833元调整为每人每月882元。黄国俊高兴地说：“没有国

家的低保政策，我们一家就没有今天。我把女儿培养成了本科生，现在她已经工作了，感谢政府感谢党！”

近年来，我市不断提升特殊困难群体的救助力度，提高救助保障标准。从1999年起城镇低保标准80元/人·月、农村低保标准60元/人·月，到2018年全面实现低保标准城乡一体化。一张全覆盖、保民生、托底线、促公平的民生保障社会救助网正在不断织密，努力实现全面小康路上一个也不掉队。（记者 王莉莎）

本报讯 作为冲刺今年省垃圾分类示范村荣誉的“尖子村”，李家镇沙墩头村亮招频出，推出既接地气又易操作的好方法，努力交出垃圾分类的“高分卷”。

一张垃圾分类信息公示牌展示了垃圾分类工作全过程。公示牌上详细罗列了易腐垃圾、其他垃圾、有害垃圾、可回收物及装修垃圾、大件垃圾、园林垃圾的收集方式和时间、清运方式和时间以及分片包干责任村干部的信息。沙墩头村实行上门收集模式，村民将生活垃圾分类后投放至庭院外的户分类桶，收集员每天上门收集，并对分类不正确的村民培训指导。

一本大数据账本记录了每家每户每日垃圾分类的情况。今年9月，沙墩头村开始使用垃圾分类智能设备，由垃圾分类收集员每日进行拍照输入，并形成每户分类账本。村干部每周会对垃圾分类质量不高的村民进行上门指导培训，确保高质量垃圾分类全民参与一个也不少。

一个再生资源回收站点让村民在家门口就能售卖可回收物。沙墩头村建立再生资源回收站点，与建德西部金丰再生资源有限公司签署运营协议，对全村的废金属、废家电、废纸、废塑料、废橡胶、废旧纺织品、泡沫沫等八大类再生资源进行回收，既方便村民售卖可回收物，又积极助力全村垃圾减量化、资源化、无害化工作。

一个垃圾分类科普馆全面宣传垃圾分类新时尚。为了普及垃圾分类知识，沙墩头村还建了一个垃圾分类科普馆，里面有科普区、展示区、答题区、手工区4个区块，全面展示垃圾分类的重要意义、分类方法、分类易错点、回收利用方式等方面的知识，是村民了解垃圾分类、开展互动游戏的好去处。

“以前村民的垃圾分类意识不强，垃圾桶一到夏天便臭气熏天、蚊蝇不断。自从宣传推广垃圾分类工作后，人人都开始自觉进行垃圾分类，村里也变得整洁干净不少。”沙墩头村垃圾分类专管员如是说。接下去，沙墩头村还将积极通过“门前三包”、观摩学习、提升硬件设施等亮点举措继续不间断宣传垃圾分类，确保人人齐参与。（通讯员 章红燕）

## 李家镇沙墩头村垃圾分类工作有妙招

## 培育花草品种 应对市场需求

近年来，杨村桥镇的种植大户何天根积极应对市场需求，培育四季花草，获得了较好的经济效益和社会效益。图为何天根正组织工人移植金鱼草、三色堇、雏菊等应季花草秧苗。（记者 宁文武）



## 800 支流感疫苗采购到位

本报讯 记者从市疾控中心了解到，我市已从疫苗生产厂家采购到流感疫苗800支，近日将派发到各乡镇（街道）疫苗接种点，有需要接种的市民可前往疫苗接种点预约接种。

市疾控中心有关负责人告诉记者，往年我市流感疫苗接种从每年10月开始，今年提早了一个

月。全国流感疫苗接种依据地理气候变化，一般先北方，后南方。今年因受新冠肺炎疫情影响，人们担心秋冬季节新冠病毒和流感病毒交叉感染，所以接种流感疫苗的意愿大大提高。今年全国流感疫苗的生产总量虽然比去年有所增加，但因为政府采购增加，想接种流感疫苗的人员也增加了，

所以流感疫苗依然比较紧张。

今年省政府采购供应我市70周岁以上老年人的10000支免费流感疫苗，目前已接种了8000支。市疾控中心表示，后续流感疫苗还会陆续采购到位，请市民不要着急，到各接种点预约后再有序接种。

（记者 王庚鑫）



# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

